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EXERCICE N° 1

  Les courbe (C

  (4 pts)    

1) et (C2
• L’axe des abscisses est une asymptote à (C

) ci-dessous représentent une fonction f dérivable sur IR et sa fonction dérivée f’ . 
1

• (C
) au voisinage de -∞ et de +∞. 

1
• (C

)  est située au dessus de l’axe des abscisses. 
1

• Les droites d’équation y= -1 et y = 1 sont asymptotes à (C
)  admet au point C(-1 ,1) Une tangente horizontale   

2

• (C

) respectivement au voisinage de -∞ et de +∞  

2
2

2
) passe par le point A(0 ;

 
) et la tangente à (C2

2
4

) en A a pour coefficient directeur   

• (C2
2
5

)  passe parle point B(1 ; ).  

 
1) Vérifier que (C2

2) Soit g la fonction définie sur IR par g(x) = f(x) –x 
) est la courbe représentative de la fonction f. 

a) Dresser le tableau de variations de g. 
b) En déduire que l’équation f(x) = x admet une unique solution  α dans IR et que 0<α<1. 

3) Soit U la suite sur   définie par 0

1n n

U 0
U f(U )    ; n+

=
 = ∈ 

 

a) Montrer que  a : 0 nU≤  1 

b) Déterminer f ’ ([0,+∞[) . En déduire que  [ [ x 0,∀ ∈ +∞  on a ' 2f ( )
4

≤x  

c) Montrer que  n∀ ∈  on a : +1n n
2U - U -

4
α α≤ . 

d)  En déduire  que  n∀ ∈  on a : n
2U -

4
α

 
≤   
 

n

 

e) Déterminer alors la limite de la suite U. 
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EXERCICE N°2

Soit f la fonction définie sur IR par :  

: 

2

1( )
22 1

xf x
x

= −
+  

1) Montrer que  lim ( ) 1
x

f x
→−∞

= −  . Interpréter graphiquement le résultat. 

2)   a)  Montrer que pour tout réel x on a  
2

1( )
2( ² 1) 1

f x
x x

′ =
+ +

  

      b)  Etudier les variations de f 

3)   a)  Donner une équation de la tangente T  à (Cf) au point  1(0, )
2

I −
 

      b)  Etudier la position relative de T et (Cf). 

      c)   En déduire que  1(0, )
2

I −
  

est un point d’inflexion de (Cf) 

4) Soit h la fonction définie sur ]-∞,0] par 
1( ) ( )    x 0

h(0)=-1

h x f si
x

 =




. 

      a)  Montrer que h est continue à gauche en 0. 

      b)  Montrer que h est dérivable sur ]-∞,0[ et que ( ) ( )h x xf x′ ′=  

      c)  Soit x un réel de ]-∞,0[  en utilisant le théorème des accroissements finis montrer  qu’il existe 

] [ ( ) 1,0       ( )h xc x tel que c f c
x
+ ′∈ =

 

      d)  En remarquant si x tend vers 0- alors c tend vers 0- ( 0 0 )x c− −→ ⇒ →    

Déduire que h  est dérivable  à gauche en 0 et que (0) 0gh′ =
 

 I)  1) Résoudre dans l’ensemble  

EXERCICE N°3  


 
des nombres complexes l’équation  (E) : ² 2(1 3 ) 11 6 0z i z i+ − − − = . 

    2) Soit 3( ) 3(1 2 ) ² 3(3 4 ) 11 6f z z i z i z i= + − − + − −  

       a)  Vérifier que ( 1) 0f − =  . 

       b)  En déduire  les nombres complexes    etα β   tels que ( ) ( 1)( ² )f z z z zα β= + + + . 

       c)  Résoudre alors, dans   l’équation : ( ) 0f z =  

   II)   Dans le plan complexe rapporté à un repère orthonormé direct  ),,( vuo , 

 on donne les points A ,B et C d’affixes respectives  1  ,  3 1 3    3 1 3A B Cz z i et z i= − = − + = − − +   

1) Résoudre dans    l’équation 3 8z i=  
2) a)  Montre que  3( ) 0 ( 1 2 ) 8f z z i i= ⇔ + − =  

b)   En déduire le centre I  et le rayon du cercle circonscrit au triangle ABC 
c)   Placer alors les points A ,B  et C 


